Sayın kaymakamım, sayın belediye başkanım, çok kıymetli protokol üyeleri, değerli yöneticiler, öğretmenler ve sevgili öğrenciler:

         Yeni bir eğitim- öğretim yılının ilk haftasında, sizlerle birlikte olmanın, Türkiye’nin aydınlık geleceği olan çocuklarımızı yetiştirecek değerli öğretmenlerimizle ve ülkemizin geleceği çocuklarımızla birlikte olmanın farklı heyecanı ve gururu içinde sizleri saygıyla selamlıyorum.

        Sözlerime; bir Çin Bilgesi Kuan Tzu'nun çok bilinen ve çok söylenen dizeleriyle başlamak istiyorum;  
“Bir yıl sonrasını düşünüyorsan tohum ek,
On yıl sonrası için ağaç dik, 
Yüz yıl sonrayı düşünüyorsan, insan yetiştir”.
         Evet; biz öğretmenlerin işi insan yetiştirmektir. 
Gerçekten de eğitime değer vermek, eğitimi olmazsa olmazların içine almak, çağdaş toplum olmanın en temel ve en vazgeçilmez unsurlarından biridir. Bunu başarabilen toplumlar, toplumsal kalkınmayı çağdaşları olan toplumlara göre daha önce başarabilmiş toplumlardır. Bunu başaramayan toplumların kaderi ise geri kalmışlığın kalın çizgileri içinde kalmak olmuştur.

Atatürk'ün milletimize hedef olarak gösterdiği çağdaş ülkeler seviyesine ulaşmanın tek yolu toplumun eğitilmesinden geçer. Bununda yolu okuldan ve yeni neslin eğitiminden geçer. İşte İlköğretim Haftasına bu anlamı, bu manayı yükleyerek kutluyoruz.

       Ülkemizde bu güne kadar maddi anlamda Milli Eğitime genel bütçeden yeteri kadar pay ayrılmamaktaydı. Cumhuriyet tarihinde ilk defa Milli Eğitim Bakanlığının bütçesi diğer bütün bakanlıkların bütçesinin önüne geçmiştir. Bu biz eğitimciler açısından elbette ki sevindirici bir husustur. Yine aynı nedenlerle; 11 Eylül 2003 tarihinde zamanın Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin ÇELİK tarafından "Eğitime % de 100 Destek Kampanyası" başlatılmıştı. Bu destek kampanyasına tüm sivil toplum kuruluşları, hayırsever iş adamları, veliler de destek vermiştir. İşte yurdumuzun en güzel ilçesi, güzel Göynüğümüzde de hayırseverlere ihtiyac var.  Neden okullarımız da projeksiyon makinaları eşliğinde ders anlatılmasın? Neden okullarımızda akıllı tahtalarda ders anlatılmasın? Neden halen herhangi bir okulumuzda ki kırık ya da çıkığı, boyası ya da badanası ya da herhangi bir eksiği olsun.  O eksiğinin giderilmesinde Okul İdaresi ya da Okul Aile Birliği sıkıntı çeksin. Neden yavrularımıza eğitimlerini veren öğretmenlerimiz ev bulma derdine ve talaşına düşsün? Ve ev bulamadığı için rahat edemediği için bir an önce gitmenin hesaplarını yapar olsun? Bu yavrular bizim. Onlar bizim geleceğimiz. Geleceğimizin de teminatı. Onların en güzel bir şekilde eğitimlerini alabilmeleri için yapmamız gereken ne varsa hep birlikte elbirliği ile yapalım. 
        İlçemizde halen ikili eğitim yapan okulumuz var. Egemenlik okulunda sabahtan öğleye kadar ortaokullar öğleden akşama kadar ise ilkokullar eğitim görmekte. Dolayısı ile kışın kısa günlerinde sabahçılar sabah şafağında, öğlenciler ise akşam karanlığına kalmaktadır.   Göynük ilçemizde acilen okula ihtiyacımız var. İnşallah en yakın zamanda Belediye Başkanımız Sayın Kemal Kazan Beyin gayretleri sonucu bir hayırseverimiz Akşemsettin Anadolu İmam Hatip Lisemize ek bina, yine ilçemiz hayırsever işadamlarından Erpiliç’in sahibi saygıdeğer büyüğümüz Sayın Ali Ericek ise bir ortaokul yaptırmayı taahhüt etmişlerdir. Dolayısı ile yapılacak olan bu iki binamız faaliyete geçtikleri takdirde ilçemizde ki eğitimde fiziki mekân sıkıntısı büyük ölçüde giderilmiş olacaktır. 

İlçemizde Temel eğitim de öğrenci taşıma ihalelerini sorunsuz tamamladık. Taşıma kapsamında ki öğrencilerimize verilmekte olan sıcak öğle yemekleri için hakeza ihalemizi sorunsuz bir şekilde yapıp okulun açıldığı pazartesiden itibaren vermeye başladık. Bu ihalelerin zamanında tamamlanmasında emeği geçen Şube Müdürüme, mesai arkadaşlarıma, şeflerime ve okul Müdürlerime teşekkür ediyorum.
Yine ilçemize yazarlar çağrılarak öğrenciler yazarlarla ve kitapla buluşturulmuştur. Öğrencilerimize kitap okuma alışkanlığı kazandırılmaya çalışılmıştır. İlçemiz ilk defa bu yıl bir atak yaparak 9 adet Fen Bilimleri Liselerine, 8 adet ise Sosyal Bilimler Liselerine öğrenci göndererek bir başarı yakalamıştır.

 Bu başarının yakalanmasında ilçemizde eğitim seferberliği başlatan ilçe Kaymakamımız Sayın Mehmet Nuri Çetin'e huzurlarınızda şükranlarımı arz ediyorum. Bu çalışmaların sonucunda Göynük ilçemizde eğitimin kalitesi artmakta, yapılan çalışmalar kısa sürede meyvelerini vermektedir.
 Yine Lise Giriş Sınavlarında da başarı gözle görülür bir şekilde fark edilmiştir. Bu başarıdan dolayı okul yöneticisi arkadaşlarımı, işin mutfak kısmında olan öğretmen arkadaşlarımı ve sevgili öğrencilerimizi kutluyorum. Bu başarının devam ettirilerek ileriki yıllara taşınacağına ve Üniversite giriş sınavlarında da aynı başarıyı yakalayacağımıza olan inancım tamdır.

       "Yeni nesil sizin eseriniz olacaktır" diye hitaba mahzar olan değerli Yönetici ve Öğretmen Arkadaşlarım;

      Eğitimin kalitesinin temel belirleyicileri olan değerli öğretmenlerim, 
Sizler mesleğin gereklerine göre yetişen, sürekli kendini geliştirme gayretinde bulunan, işini ve öğrencisini seven, öğrenciyi merkeze alan, bu yöndeki amaçlarını açıkça belirleyen ve buna ulaşmanın ısrarlı çabası ve gayreti içinde bulunan kişiler olmanız, 
Okul ve kurum Yöneticilerimizin ise;

 Öğretim konularında güçlü liderlik gösteren, öğrenci ve öğretmenlerden beklentilerini açıkça ortaya koyan ve bunları onlara ulaştıran kişiler olması elbette ki hedeflediğimiz bir husustur. 
Amacımız bilgi aktarmak değil, bilgiye ulaşmanın yollarını öğretmektir. ‘Bir kişiye iyilik yapmak istiyorsan ona balık verme, balık tutmayı öğret’ derken Atasözünde de mesele en güzel şekilde ifadesini bulmuş olmaktadır. 

İdareci,

 Araştıran, bulabilen, bilgiyi paylaşabilen, teknolojik gelişmeleri takip edebilen, üretebilen ve insanlığın yararına kullanabilen dinamik, kendine güvenen kişiler olmalıdır. 

      Ülkemizin geleceği, geleceğimizin güvencesi sevgili öğrencilerim.

Ülkemiz, okuyabilmek uğruna bir sınıfta 60-70 kişi, bir sırada birlikte oturan 3-4 öğrenciden, bilgisayarın ancak adının bilindiği günlerden bu günlere geldi. Sizler, ilçemizde ortalama 20 kişilik sınıflarda, tek ya da iki kişilik sıralarda, çağın teknolojik araçlarıyla kısmen de olsa donatılmış okullarda, işini seven ve en iyi yapan öğretmenlerin elinde eğitim görüyorsunuz. Siz sevgili öğrencilerimizden tek isteğimiz, çok çok okuyun, araştırın, gayret gösterin, çalışın, başarın ve kazanın…
Sözlerimi Eğitimcilerin Eğitimcisi, İnsanlığın Eğitimcisi Kâinatın Efendisi Hz. Muhammed ' in Bir hadisi Şerifinde yer alan ve bize eğitim anlayışımız açısından ışık tutan hedef gösteren şu sözleriyle son vermek istiyorum;  "Ya öğreten ol, ya öğrenen ol, ya dinleyen ol, ya da ilmi seven ol. Fakat sakın beşincisi olma; (bunların dışında kalırsan) helâk olursun."
      2014-2015 Eğitim-Öğretim yılının, öğrenci, öğretmen, yöneticilerimize ve Göynük'ümüze hayırlı olmasını diler, sevgi ve saygılarımı sunarım.
