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ÖNSÖZ

               Bu Yönerge Göynük İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce yürütülen “Ortaokul Öğrencilerine Yönelik Matematik ve Fen Bilimleri Motivasyonu  ” için  İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü bünyesinde oluşturulan komisyon tarafından Akşemseddin Hazretlerinin tıbbi ve bilimsel yönüne dikkat çekmek ve öğrencilerimizi bu alanlara daha iyi güdülemek amacıyla hazırlanmıştır. Olimpiyat sınavlarına  iştirak edecek olan katılımcıların önce bu yönergeyi dikkatle okumaları kendileri için yararlı olacaktır. İlimiz genelinde düzenlenen böyle bir sınavın her aşamasında benzer şekilde davranılması ve konulan ölçütlere uyulması  güvenirliği artıracaktır. 

              Önümüzdeki yıllarda da bu sınavın kalitesinin artmasını ümit ediyoruz.

               Bu yönergenin alanda uygulanmasına yardımcı olan GABİO İlçe Koordinatörleri ile  paydaşlarımıza teşekkür eder, başarılar dileriz.

GENEL BİLGİLER

               Ülkemizin ihtiyaç duyduğu bilim insanlarını yetiştirmek, yetenekli çocuklarımıza sahip çıkmak; bilimsel amaçlı yarışma ve benzeri etkinlikleri ilgiyi-katılımı artırarak ülke genelinde yaygınlaştırmak ve teşvik etmek, geleceğin bilim insanı olma potansiyeline sahip çocuklarımızı erken yaşlarda keşfedip var olan yeteneklerini geliştirmek, gerekli desteği vererek onlara araştırmacı bir ruh kazandırmak amacıyla ‘Göynük Akşemseddin Hz. Bilim Olimpiyatı ’ gerçekleştirilecektir.

               GABİO Sınavları 2014-2015 eğitim öğretim yılından itibaren ortaokul  4. 5. 6. ve 7. sınıflarına yönelik olarak gerçekleştirilmiştir.2015/2016 eğitim öğretim yılında da aynı sınıf düzeylerinde uygulanacaktır. Öğrenciler matematik ve fen bilimleri alanlarındaki müfredat konularından sınava tabi tutulacaklardır. 

GÖYNÜK AKŞEMSEDDİN Hz. MATEMATİK ve FEN BİLİMLERİ OLİMPİYAT SINAVLARI

SINAVIN AMACI

                 Bu Sınavın amacı, ülkemizin insan yetiştirme kapasitesini güçlendirmek, bunun için ülkemizin ihtiyaç duyduğu bilim insanlarını yetiştirmek, yetenekli çocuklarımıza sahip çıkmak; geleceğin bilim insanı olma potansiyeline sahip çocuklarımızı erken yaşlarda keşfedip var olan yeteneklerini geliştirmektir.

SINAVIN HEDEFLERİ

•
Öğrencileri, temel bilimler olan matematik ve fen bilimleri alanlarında  teşvik etmek,

•
Öğrencilerin gizli kalmış yeteneklerinin desteklenerek geliştirilmesine ortam hazırlamak,

•
Öğrencilerin, çalışmalarında bilimsel düşünce, yöntem ve teknikleri kullanarak bilgi ve beceri kazanmalarını sağlamak,

•
Ülkenin geleceğini yönlendirecek, bilimsel alanlarda özgün ve farklı düşünceler ortaya koyabilen, öz güveni gelişmiş bireyler yetiştirilmesine katkıda bulunmaktır.

SINAVIN KAPSAMI

•
Sınav, 2015-2016 eğitim öğretim yılında il genelinde resmi ve özel ilkokul ve ortaokulların  4, 5, 6 ve 7. sınıf öğrencilerine yönelik olarak gerçekleştirilecektir.

DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR

•
Sınav konuları Matematik ve Fen Bilimleri müfredatlarına uygun test sorularını kapsamaktadır. Çalışmalar müfredattaki içerik ve kazanımlarla ilişkili olmalıdır. 

•
Sınava katılmak hem öğrenciler hem de öğretmenler için zorunlu değildir, gönüllülük esastır. 

•
Sınava her öğrenci bireysel katılacaktır. 

•
Başvuru tarihlerinin bitiminden sonraki müracaatlar kabul edilmeyecektir. 

•
Yönerge basılı olarak okullara gönderilmeyecek, yalnızca internet üzerinden ulaşılabilecektir.

•
Sınav ve ödül giderleri Göynük İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından karşılanacaktır.
BAŞVURU SÜRESİ ve  SINAV SÜRECİ

Sınav başvuruları 18 Nisan 2016’te başlayıp 29 Nisan 2016 tarihinde  sona erecektir. Süre uzatılmayacaktır. Sınav giriş yerlerini gösteren listeler  http://goynuk14@meb.k12.tr internet sayfasında 04/05/2016’te yayınlanacaktır. Sınav 14/05/2016 Cumartesi saat 13.00  Göynük İlçe merkezindeki okullarda yapılacaktır.
      SONUÇLARIN DUYURULMASI
•
Sınav sonuçları 20/05/2016 Cuma günü http://goynuk14@meb.k12.tr adresinde yayınlanacaktır.

•
İtirazlar 23/05/2016 Pazartesi dilekçe ile Göynük İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü GABİO Komisyonuna yapılacaktır. İtirazlar 24-25 Mayıs’ta değerlendirilip 26 Mayıs 2016’te kesin sonuçlar ilan edilecektir. 

•
Dereceye girenlerin ödülleri  01 Haziran 2016 Çarşamba günü takdim edilecektir. 
OLİMPİYAT SINAVLARI UYGULAMA TAKVİMİ

Başvuru

(18 Nisan 2016-29 Nisan 2016)

Sınav Giriş Listelerinin İlanı

04 Mayıs 2016
Olimpiyat Sınavları

14 Mayıs 2016 Cumartesi

Saat13.00

Sınav Sonuçlarının İlanı

20 Mayıs 2016
Sınav Sonuçlarına İtiraz

23 Mayıs 2016
İtirazların Değerlendirilmesi

(24 -25 Mayıs 2016)

Kesinleşmiş Listelerin İlanı

26 Mayıs 2016
Ödül Töreni

01 Haziran 2016 Çarşamba
